

群加梅花鹿养殖基地喜添“龙凤胎”鹿仔



本报讯(记者 王琼 通讯员 俞惠珍)近日,群加梅花鹿养殖基地传来喜讯,一头母鹿成功诞下“龙凤胎”鹿仔。要知道,梅花鹿向来是“单胎专业户”,双胞胎概率低得像中彩票,这难得一见的场景,让基地工作人员欣喜不已。

5月19日,记者走进群加梅花鹿养殖基地,看到两只毛茸茸的小鹿依偎在母鹿身旁,它们身形小巧,身上布满白色斑点,灵动的大眼睛好奇地张望着这个世界,时不时钻到妈妈怀里吃奶,模样软萌。

“我们养了十几年鹿,今年群加鹿场生下了一对‘龙凤胎’,这种情况相当少见,是个大喜事,为鹿场增添了新活力。”群加梅花鹿养殖基地饲养员赵申元说。

为了确保母鹿和鹿宝宝的健康,养殖基地在母鹿孕期就加强了护理工作,安排专业人员密切监测母鹿的身体状况,在饮食搭配、生活环境等方面都做了精心安排。

“这一对‘龙凤胎’的出生,说明群加乡的环境和我们的养殖技术很适合梅花鹿的繁殖,将继续采用‘自繁自养’的模式。希望还会出现‘双胞胎’鹿仔。”群加梅花鹿养殖基地负责人赵刚告诉记者。

据了解,目前养殖基地存栏850只梅花鹿,其中有40只小鹿都是“生力军”。赵刚表示,后续将持续关注梅花鹿的生长情况,计划开展相关科普活动,带大家近距离围观这些林间精灵的奇妙生活。

城东区:“C位你来站 局长来推介”

本报讯(记者 施翔)为迎接第15个中国旅游日,西宁市城东区精心筹备策划开展非遗展演、锅庄对决、嘻哈C位、民谣东、博物馆奇妙之旅等主题活动。5月18日,邀请西宁市五区两县的文旅局长,共同开启“C位你来站 局长来推介”活动,以展示大美青海、夏都西宁的活力与底蕴,让更多人领略西宁市各个区县的独特魅力和丰富的文旅资源。

活动全面展示了城东区“C位争霸 锅庄对决”的活动成效,优胜队伍身着藏族、土族等民族服装围着篝火,以《多彩民族风》为群众带来了一场别开生面的锅庄舞展演,《浪青海》等耳熟能详的歌曲吸引在场观众和游客一起参与,舞步交错间,不同民族、不同地域的人们彼此配合、相互呼应,欢声笑语回荡在活动现场,让游客和市民感受到了文化艺术的独特魅力,进一步体现了城东区铸牢中华民族共同体意识的实践成果,共同书写民族团结进步新篇章的美好图景。

当日,城东区文体旅游科技局局长王生玺、城东区文体旅游科技局局长花英、城北区文体旅游科技局副局长杨慧君、湟中区文化馆干部陈增辉、城西区文旅推荐官马国军、湟源县文化馆干部陈丽莹以及各区县宣

传推介团队通过生动风趣的语言介绍、形式多样的才艺展示、有奖参与的群众互动、主题鲜明的宣传视频等形式对西宁市各区县深厚的历史文化底蕴、壮丽的自然风光和多彩的民族风情进行了全方位、多角度的推介,充分展示了大美青海、夏都西宁的底蕴。其中,王生玺不仅用精练的语言进行推介,还发挥自身书法特长,以墨宝形式进一步展现城东区的文脉魅力;城东区推出原创歌舞《东区烟火》,生动展示了城东区作为西宁“东大门”,历史文化与现代化旅游发展融合的特色,特别推介了丰富多样的河湟美食文化;杨慧君借助PPT和视频,介绍了生态城北精心打造的“趣浪城北”生态文旅经典线路,勾勒出了一条集生态观光、休闲娱乐、文化体验于一体的文旅线路。

活动设置了“大美青海 雪豹之都”盲盒互动区和“地道河湟 寻味城东”猜谜问答区,问答题目皆与青海文化旅游内容相关,趣味问答互动环节贯穿活动全程。同时,城东区文旅局将“声动青海”百家媒体人走进青海大型采访活动融入此次推介中,媒体团成员化身“文旅体验官”,通过沉浸式体验青海非遗手作、品尝特色美食、聆听民族歌舞,用镜头与笔触捕捉城东区的人文风情。

用“一滴血”的力量 为新生儿健康保驾护航

家长朋友们!你们知道吗?随着现代医学的飞速发展,在新生儿足跟采集“一滴血”即可一次性检测48种代谢性疾病,覆盖氨基酸、有机酸及脂肪酸代谢异常等,这就是国家出生缺陷防控的一项惠民项目——新生儿多种遗传代谢病筛查项目。实施该项目的目的是预防出生缺陷,提升出生人口素质。

新生儿遗传代谢病病因复杂,种类繁多(如苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症等),早期无明显症状,但若未及时干预,可能导致智力障碍、发育迟缓甚至夭折。城东区辖区内各级助产机构积极响应“早筛查、早诊断、早治疗”的方针政策,

为新生儿提供代谢病基础筛查服务,筛查前征得家长同意,并于新生儿出生72小时至7天内,经过充分哺乳(8次)后进行采血制成血样标本。城东区妇幼保健计划生育服务中心负责收集血片并寄送至青海省新生儿疾病筛查中心,家长即可通过“一站式”服务获取检测结果,异常者由专家团队全程跟踪干预。

重点强调的是“健康父母也可能携带隐性致病基因”。因此号召家长朋友们需要提高筛查意识,积极参与新生儿多种遗传代谢病筛查项目,为新生儿健康保驾护航。让我们携手行动,用“一滴血”的力量,点亮千万家庭幸福之光!

热到31°C! 降温降雨雷暴大风随后到

本报讯(记者 宁亚琴)5月20日,西宁高温“火力全开”,全市有5个测站超过30°C,最高气温出现在大通县长宁镇鲍西村31.7°C。但据市气象台预测:5月21日~22日西宁市将出现明显降水降温吹风天气。

市气象台数据显示:5月20日截至16时,主城区最高气温在26°C~30°C之间,有5个测站超过30°C,全市最高气温出现在大通县长宁镇鲍西村31.7°C,全市最高气温超过30°C的站点分别为:大通县长宁镇鲍西村31.7°C、城东区北山美丽园31.4°C、城北区大堡子镇西杏园村31.0°C、城东区青藏铁路花园学校和城西区碧山生态公园30.2°C。“高温过后,受冷空气和高空槽影响,预计5月

21日~22日西宁市有一次小到中雨、局地大雨过程,累计降水量5毫米~20毫米,大通、湟中部分乡镇降水量可达25毫米以上,降水主要集中在21日白天至夜间;过程期间伴有雷暴大风等强对流天气;日最高气温将下降4°C~6°C,局地降温6°C以上。”市气象台预报员谢启玉说,5月21日:小到中雨(5毫米~20毫米),大通、湟中部分乡镇有大雨(25毫米以上),伴有雷暴大风等强对流天气,日最高气温将下降4°C~6°C,局地降温6°C以上;22日:多云,大通北部阵雨(0.2毫米~3毫米),伴有4级~5级偏西风,阵风6级~7级。此次降水过程利于土壤增湿,缓解气象干旱。

城北区多形式开展全国助残日活动

本报讯(记者 小蕊)为进一步丰富残疾人精神文化生活,全力营造扶残助残的良好社会氛围,近日,城北区残联举办2025年第三十五次全国助残日暨残疾人文化周宣传活动。

活动紧扣“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”的主题,现场内容丰富多元,形式精彩纷呈,精心设置了文艺演出区、政策宣传区、残疾人作品展示区、现场义诊区、职业招聘区等6个功能区域,全方位为残疾人群体提供服务和展示平台。

活动现场,残障人士通过舞蹈、声乐等多种方式,展现着积极向上、热爱生活的精神风貌。在政策宣传区,工作人员通过发放宣传

资料、现场细致讲解等方式,向广大群众普及与残疾人相关的法律法规和各类优惠政策,进一步提升公众对残疾人权益保障的认知。残疾人作品展示区内一幅幅绘画作品色彩丰富、充满想象力,手工艺品制作精巧、独具匠心,充分展现了残疾人的智慧与创造力,赢得了现场观众的阵阵赞叹。现场义诊区专业医护人员为残疾人群体提供免费的身体健康检查和疾病诊疗服务,耐心细致地解答每一位残疾人的健康疑问,给予专业建议和指导。此外,区残联还积极组织相关单位到现场开展招聘活动,为残疾人提供了30个合适的就业岗位,助力残疾人更好地融入社会,实现就业梦想。

城西区开展低空经济直升飞机体验活动

本报讯(记者 一丁)5月18日,海湖广场人头攒动,一架架独特的直升飞机刚一亮相就引来了人们的围观,原来这里正在举行低空经济直升飞机体验活动。

近年来,城西区委、区政府深入贯彻落实党的二十届三中全会关于发展低空经济的决策部署,紧跟国家、省、市政策导向和发展大局,抢抓机遇、乘势而上,统筹谋划布局新型产业,加大招商引资力度,大力发展低空经济,积极拓展应用场景,不断催生新业态和新模式,为推动城西区高质量发展赋能助力。此次举办的低空经济直升飞机体验活动由城西区人民政府主办,青海嘉乐航空有限责任公司、浦发银行西宁分行、青海产品品牌运营管理有限公司承办,活动主题为“低空新视野 翼起向未来”,活动现场设置了直升机静

态展示、机型功能讲解、短途飞行体验三大板块。现场有专业团队深入浅出地为路过的市民介绍直升机的性能参数、应用场景及相关安全知识,拉近低空经济与公众的距离,激发市民的好奇心与探索欲。此外,活动还特别邀请了劳动模范、环卫工人、医务工作者等基层代表体验直升机短途飞行,随着直升机缓缓升空,代表们从高空俯瞰西宁美景,以全新视角感受城市风貌。

“低空经济凭借‘小而美、新而活’的特点,具备强大的产业带动能力,能在文化旅游、应急救援、物流运输等领域发挥重要作用,带动全产业链协同发展。我们将积极响应政策导向,持续加大在低空经济领域的投入与创新,为城西区低空经济产业高质量发展添砖加瓦。”活动承办方负责人告诉记者。

“寻迹唐蕃古道·畅游日月湟源” 省外百家旅行商自驾游湟源发车仪式启动

本报讯(记者 晴空)5月18日,湟源县文体旅游局联合省旅行社协会、山宗水源自驾游联盟,举办“寻迹唐蕃古道·畅游日月湟源”省外百家旅行商文旅资源宣传推介暨自驾游湟源活动,邀请江苏、重庆、陕西、甘肃、宁夏等百家旅行社、自驾车俱乐部代表实地考察湟源精品旅游线路,深度体验湟源“逛古城、赏民俗、品美食”的特色文旅资源。

踩线团首先游览了丹噶尔古城,古城实景演出重现唐蕃古道的商贸盛景与边塞风情,从拱海门前迎宾礼的盛大祭海仪式到城隍庙的盾牌舞、皮绣展馆的织锦等9处实景点,将湟源非遗与民俗艺术浓缩于方寸舞台,传递“小而美”的文化张力。《喜迎公主》实景演出,以歌舞、情景剧等形式再现文成公主入藏的历史画卷,生动传递河湟文化的独特魅力,进一步强化日月山与丹噶尔古城的联动IP形象。

随后,踩线团抵达外日藏族乡兔儿村游客服务中心举办省外百家旅行商文旅资源宣传推介暨自驾游湟源发车仪式,湟源文旅推介官从“历史文化、民俗风情、特色线路、优惠措施”四个维度,对湟源特色文旅进行了全面推介,重点介绍了“古道探秘线”“溪谷红韵

线”“人文祈福线”等三条自驾游线路,并公布了优惠政策,诚邀全国旅行社组织游客来湟源旅游观光、休闲度假。

发车仪式上,举行了“山宗水源自驾游——唐蕃古道·日月湟源服务基地”揭牌仪式,日月藏族乡兔儿村游客服务中心将为全国往来的自驾游旅客提供旅游咨询等服务。伴随着“发车”指令,30辆自驾车车队从日月藏族乡兔儿村游客服务中心启程,车队载着丹噶尔古城剪影与日月山风光的移动文化符号,沿213、109国道驰骋成流动的风景线,将茶马互市的商道记忆与“山宗水源”的生态特质播撒在青藏高原的春风里,开启大美青海的自驾之旅。此次活动的举办,为湟源积极融入青甘大环线、大西北环线搭建了重要的展示与合作平台,为进一步深挖文旅资源禀赋,打造生态旅游产品与湟源精品自驾游线路奠定了基础。

